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Four Excellent Songs. A New Song. To the plaintive Tune of

Hosier's Ghost

Letterpress broadside, text in two

columns. 12 1/2 x 7 1/4 inches.

Norwich: Sold at Spooner's

Printing Office, [1774]. Folds,

some minor separations and paper

loses affecting just a few letters of

text near the center of the

broadside, foxing. ESTC W33580.

Not in Evans, Bristol or Shipton &

Mooney. 

American Revolution

Very Rare Broadside Printing of the Lyrics to a Boston Tea Party Song

PurchaseJCB322693 Inquire $ 7500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322693
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322693
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322693
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322693
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322693


An humble attempt to give a clear account

from Scripture, how the Jewish and

Christian churches were constituted

[4], iv, 26, [2 (blank)], with a half-title; headpieces of

printer’s tools, woodcut tailpieces. Uncut. 8vo. Boston:

Printed and sold by S. Kneeland, 1753. First edition.

Stitched.

A response to Jonathan Edwards's strict orthodoxy

published shortly after his dismissal and with an early

American description of a Jewish synagogue on pp. 3-4

(albeit from a Christian perspective).  

Ashley, Jonathan

Presentation Copy from Dr. Chauncy: A Response
to Jonathan Edwards

PurchaseJCB322522 Inquire $ 1750

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322522
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322522&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322522
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322522


Jacob Barker to His Creditors [caption title]

iii, 98pp. [With:] An inscription on a small slip of paper

signed by Barker presenting the book to Peter C. Baker,

laid in. 

Relates to the controversy concerning control of the

North-River Bank between the early American financier,

banker and stock trader Jacob Barker and the Director of

the Bank David Rogers, with Barker being convicted in

court of challenging Rogers to a duel.  Scarce, with OCLC

recording a single extant example at the New York

Historical Society.

Barker, Jacob

Early American Banking Rarity

PurchaseJCB322396 Inquire $ 1750

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322396
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322396
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322396
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322396
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322396


The Story of My Childhood

125pp. Frontispiece and five plates. 16mo. New York:

Baker & Taylor Co, 1907. First edition, presentation copy

inscribed by Barton. Expertly bound in red diced morocco

retaining the original front and back covers, spine gilt.

A rare book by Barton, being a memoir of her early

childhood from birth to age 19, written in response to a

schoolchild's request to learn more of her life before the

Civil War. 

Barton, Clara

Presentation Copy Inscribed by Barton

PurchaseJCB320085 Inquire $ 4000

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320085
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320085&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320085
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320085
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320085


Autograph note signed by the commanding officer of

the 4th N.J. Infantry, a military pass issued to "Miss

C. H. Barton and friends" to visit Camp Monmouth,

Meridian Hill, Washington, D.C.

1p. with integral blank. With an additional autograph note signed by Col.

Matthew Miller to Barton below the pass, "Your favor of the 15th was

duly received. Accept Capt. Devine and my thanks."

(Barton, Clara)

Civil War Pass Issued to Barton at the Very Start of her Heroic
Nursing Career

PurchaseJCB320738 Inquire $1500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320738&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320738&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320738
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320738


The Silver Horde ... [the original typescript

with numerous manuscript corrections

throughout in the author's hand]

[2], 310 numbered leaves, typed recto only. Holograph

corrections. With a frontispiece photograph by Beach

signed and inscribed by Curtis Cooksey, depicting him in

the lead role in the 1920 film adaptation. [WITH:] The

Silver Horde. Frontispiece. 390pp. 8vo. New York and

London: Harper & Brothers Publishers, 1909. First

edition. Publisher's pictorial cloth. Front hinge starting.

Later slipcase.

Beach, Rex

Author's Original Corrected Typescript of a Noted
Alaskan Gold Rush Novel

PurchaseJCB322890 Inquire $2500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322890
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322890
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322890
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322890


Il supplice schiavo indiano 

Printer's device on title; text in Spanish with parallel

translation in Italian, double-columned. 118, [2] pp. Small

4to. Venice: Appresso Marco Ginammi, 1636. First edition

in Italian. Later vellum, slightly stained, covers warped.

Text extensively browned, a few leaves somewhat brittle,

several minor repairs, mostly marginal, leaf C7 with loss

of a few letters.

Casas, Bartlomeo de las

First Edition in Italian of Las Casas's Sixth Tract:
"Contains Judicial Authorities and Reasons Why the
Natives Should Be Restored to Freedom" (Church)

PurchaseJCB234783 Inquire $2500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=234783&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=234783&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/234783
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/234783
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/234783


Folio manuscript broadside on parchment, 19 x 14½ inches.

New York: July 25, 1863. Old folds, some rumpling,

especially to upper half, a few ink spots, some signatures

starting to fade.

Gen. Harvey Brown U.S.A. [calligraphic

manuscript broadside, presented by the

"Merchants, residents and property owners

in the City of New York," thanking General

Harvey Brown for his efforts to suppress the

New York Draft Riots]

Civil War

Signed by Prominent New Yorkers, including
William Cullen Bryant, Mayor George Opdyke,
and Peter Cooper

PurchaseJCB322463 Inquire $3750

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322463&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322463&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322463
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322463


Prepared under the direction of Bvt. Brig. Gen. N. Michler, Major

of Engineers, and Bvt. Lieut. Col. P.S. Michie, Capt. of Engineers.

16 maps on 17 sheets. All but one double-page. Folio (23-5/8 x 18-

1/2 inches). Washington, D.C: War Department, Office of the

Chief of Engineers [Lithographed by Julius Bien, New York],

[1869]. First Edition. Unbound sheets. Light stains at top edges of

several maps, title with tape repair.

Military Maps Illustrating the Operations of the

Armies of the Potomac & James, May 4th, 1864,

to April 9th, 1865

Civil War

Complete set of Important Battlefield Plans

PurchaseJCB267611 Inquire $ 2500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=267611&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=267611&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/267611
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/267611


Two plates, including a lithograph by Bass Otis. viii, 80,

[2]pp. Uncut. 8vo. Philadelphia: M. Thomas [and others],

July 1819. First edition. Publisher's wrappers, with ads on

the rear and inside.

Lithography ... [in the July, 1819 issue of

The Analectic Magazine]

Cooper, Thomas

First American Lithograph

PurchaseJCB322296 Inquire $ 4500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322296&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322296&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322296
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322296
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322296


456 + errata leaf. 8vo. Boston: Christian Scientist

Publishing Company, 1875. First Edition. 1,000 copies

printed. Black cloth, spine gilt; recased with the original

spines and cloth covers retained. Laid into a quarter blue

morocco slipcase and chemise.

Science and Health

Eddy, Mary Baker

First Edition: One of the Most Influential Books on
American Religious History

PurchaseJCB320637 Inquire $ 3500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320637&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320637&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320637
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320637
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320637


47, [1]pp. Uncut. 12mo. Boston: Abel Tompkins, 1836. Second

edition. Stitched. Without the blue paper wrappers. Foxing and

staining, tear to final leaf not affecting text, very small pin hole and

other minor abrasions to title.

In the Introduction of his Bibliography of Texas, Streeter writes: "For

the revolution as a whole, the most sought-after book is Joseph E.

Field's Three Years in Texas..." 

Three Years in Texas. Including a View of the

Texas Revolution, and An Account of the Principal

Battles, Together with Descriptions of the Soil,

Commercial and Agricultural Advantages, &c

Field, Joseph

A Texas Rarity

PurchaseJCB322546 Inquire $ 27,500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322546&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322546&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322546
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322546


M. T. Cicero's Cato Major, or His Discourse

of Old-Age: With Explanatory Notes

viii,159pp. Titlepage printed in red and black, typographical

ornaments throughout. Small 4to. Philadelphia: Printed &

sold by B. Franklin, 1744. Second issue with "only" correctly

spelled on page 27. 19th-century tan morocco, boards ruled

in gilt, spine and turn-ins ornately gilt, a.e.g. (by Alfred

Matthews). Hinges and corners lightly worn, scattered faint

foxing, a few stray ink marks. Contemporary ownership

inscription on titlepage, mostly trimmed away. Very good.

(Franklin, Benjamin)

Franklin's Cato Major: First American edition of
Cicero's Work and the First American Translation

PurchaseJCB322190 Inquire $ 22,500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322190&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322190&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322190
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322190


37, lviii pp. 8vo. Philadelphia: Printed for John Fenno, by

John Bioren, 1797. First edition. Modern half calf and

marbled boards, red calf label, gilt. Light scattered foxing

and tanning. Very good.

Observations on certain documents

contained in No, V & VI of “The History

of the United States, for the Year 1796”...

Hamilton, Alexander

First Edition of the Infamous Reynolds Pamphlet

PurchaseJCB322208 Inquire $ 35,000

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322208&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322208&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322208
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322208


...We Stop the Press to Announce the

Melancholy Tidings that GENERAL

HAMILTON IS DEAD! ... [New-York

Herald, No. 265 ... July 14, 1804]

4pp, five columns to each page, the inner pages printed

within mourning borders. Folio. New York: Michael

Burnham, July 14, 1804. Leaves separated, modest toning.

Very good. Housed in a blue slipcase.

(Hamilton, Alexander)

Breaking News! Announcing the Death of
Hamilton

PurchaseJCB322209 Inquire $ 8500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322209&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322209&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322209
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322209


56 lines, three pages on two sheets. Inscribed to George

M. Kein and signed by Hopkinson at the bottom of the

second sheet. With an early manuscript title at the top

of the first page in another hand: "Hail Columbia in the

author's autograph". Quarto. [Philadelphia?]: February

22, 1838. Silked and inlaid into larger sheets. Housed in

a red morocco slipcase. Sonneck, p. 69 (describing this

manuscript).

Autograph manuscript signed, being a fair copy of

"Hail Columbia"

Hopkinson, Joseph

Very Rare Example in Hopkinson's Hand of America's De
Facto National Anthem: Exhibited at Independence Hall
During the Centennial

PurchaseJCB322348 Inquire $ 9500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322348&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322348&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322348
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322348
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322348


3 engraved folding maps, 9 folding tables, 4 pp.

advertisements. 4 vols. 8vo. London: R. Phillips, 1800.

Second and most extensive English-language edition.

Contemporary marbled calf, rebacked, endpapers

renewed.

Travels Through the United States of

North America, the Country of the

Iroquois and Upper Canada, in the Years

1795, 1796 and 1797.

La Rochefoucauld-Liancourt

The second and most extensive English-language
edition of this important narrative of travel in the
United States and Canada

PurchaseJCB322015 Inquire $ 3000

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322015&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322015&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322015
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322015
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322353/


12pp. Gathered signatures. 8vo. Springfield: Bailhache &

Baker, 1858. Very faint stain on titlepage, small tear to

lower outer corner of leaf with pages 9-10 (no loss of text).

Near fine. Untrimmed and partially unopened. In a green

half morocco and cloth slipcase with chemise, spine gilt.

Proceedings of the Republican State

Convention held at Spingfield [sic],

Illinois, June 16, 1858

Lincoln, Abraham

Lincoln's House Divided Speech

PurchaseJCB322210 Inquire $ 8500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322210&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322803&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322210
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322210


Color photo frontispiece; illustrated with black and white

and color photographs, and maps. viii, 438 pp. 8vo. New

York: McGraw-Hill, 1964. No.689 of a special limited

edition of 1750 copies, signed by MacArthur. Original

beige cloth, fine in original publisher's slipcase.

Reminiscences

MacArthur, Douglas

No.689 of a special limited edition of 1750 copies,
signed by MacArthur

PurchaseJCB322795 Inquire $ 1250

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322795&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322795&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322795
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322795
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322795


Folding map of Israel. viii, [9]-55, [1]pp. Small 4to. New-

York: Harper & Brothers, 1845. First edition. Publisher's

green lettered wrappers, publisher's ad on recto and verso

of rear wrapper.

Discourse on the Restoration of the Jews,

Delivered at the Tabernacle, Oct. 28 and

Dec. 2, 1844 

Noah, Mordechai

First Edition of Noah's Most Important Address

PurchaseJCB322397 Inquire $ 7500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322397&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322397&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322397
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322397
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322397


61 plates by Remington. Oblong folio. New

York: R.H. Russell; London: Lawrence &

Bullen, 1897. Publisher's reverse calf. The book

in fine original condition. With the original top

of the publisher's gilt-lettered box. Housed

together in a modern cloth box with leather

label.

Drawings

Remington, Frederic

Number 53 of 250 Signed Copies by
Remington and the Publisher

PurchaseJCB321987 Inquire $ 7500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321987&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321987&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321987
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321987
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321987


viii,236pp. Half title. 8vo. London: Printed for the Author,

and sold by J. Millan, 1765. First Edition. Antique-style

three-quarter calf and marbled boards, spine gilt, leather

label. Scattered light foxing. Very good.

Journals of Major Robert Rogers:

Containing an Account of the several

Excursions he made under the Generals

who commanded upon the Continent of

North America during the late War

Rogers, Robert

First Edition

PurchaseJCB322183 Inquire $ 12,500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322183&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322183&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322183
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322183


Photographic frontispiece portrait by Yousef Karsh.

Illustrated with photographic plates. x, [ii],387 pp. 8vo.

New York: Harper & Brothers, [1949]. Limited edition,

no. 264 of 1000 on special paper. Original blue cloth,

paper spine label. Fine in the original acetate dust jacket

(slightly chipped) and publisher's slipcase.

This I Remember

Roosevelt, Eleanor

Limited Signed Edition, No. 264 of 1000 on Special
Paper

PurchaseJCB261354 Inquire $ 1750

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=261354&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=261354&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/261354
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/261354


414 pp. 8vo. New York: George H. Doran, 1916. First

Edition. Fine in publisher's cloth, signed on the ffep. Dark

blue chemise and half-morocco slipcase. Bookplate.

Fear God and Take Your Own Part

Roosevelt, Theodore

Signed First Edition

PurchaseJCB322247 Inquire $ 3500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322247&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322247&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322247
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322247


Frontispiece. 94pp. 8vo. Hartford: [American Publishing

Company], 1877. First edition. Printed wrappers,

publisher's ads on rear and inside wrappers.

Abby Smith and Her Cows. With a Report

of the Law Case Decided Contrary To Law

Smith, Abby

First Edition of a Famous Rarity of Women's
History and the Suffrage Movement

PurchaseJCB322674 Inquire $ 7500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322674&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322674&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322674
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322674


Engraved title, handcolored folding map, and eighteen

engraved plates (3 hand colored). [8], 182, [2, blank]pp.

24mo. Berlin: [1784]. Second issue, with plate 13 dated

1784 and without the preliminary text regarding the

genealogy of European royalty. Contemporary blue paper

wrappers. Housed in a maroon full morocco box.

Historisch Genealogischer Calender oder

Jahrbuch ...

Sprengel, Matthias

First Published Depiction of the American Flag:
Rare Complete Copy of Sprengel's Summary
Account of the American Revolution

PurchaseJCB321995 Inquire $ 7500

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321995&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321995&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321995
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321995


Stock Exchange [Board Game]

Wall Street

PurchaseJCB322224 Inquire $ 3500

45 blue, yellow and pink squares, lithographed

onto the inside lower cover, each lettered in red

with a corresponding stock exchange company

or commodity, and with 133 (of 135) small cards

of corresponding stock with different values

[lacking two of the three cards for Boston &

Albany stock, supplied in facsimile), game

instructions printed on the inside of the upper

cover. 9 x 15 x 3/4 inches overall. Springfield,

Mass: Milton Bradley Co, circa 1920. Top cover

lettered "Stock Exchange" in red with color

lithographed stock market floor scene, with bull

and bear motif, against a yellow background

with blue border.

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322224&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322224&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322224
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322224
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322224


55pp. Small 4to. Boston: Printed by Richard and Samuel

Draper, 1763. First edition. Early 20th-century three-

quarter speckled calf and marbled boards, rebacked with

original spine strip laid down, t.e.g. Mild wear to boards

and extremities. Bookplate of C.L.F. Robinson on front

pastedown, pencil notes of Thomas W. Streeter. Very

good.

A Plain and Faithful Narrative of the

Original Design, Rise, Progress and

Present State of the Indian Charity-School

at Lebanon, in Connecticut

Wheelock, Eleazar

Streeter's Copy

PurchaseJCB322217 Inquire $ 3750

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322217&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322217&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322217
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322217


Folding map, 53 x 35.5 cm. 18 pp., plus

12 pp. ads. 12mo. Chicago: Rand

McNally, 1904. Printed stiff brown

wrappers. Unobtrusive library stamps,

else a very good copy. Folding tan linen

clamshell box.

Rand McNally & Co.'s Indexed

County and Township Pocket

Map and Shipper's Guide of

Wyoming

Wyoming

Pocket Map

PurchaseJCB242882 Inquire $ 300

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=242882&
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=242882&
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/242882
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/242882
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/242882


All items, as usual, are guaranteed as
described and are returnable within 10 days
for any reason. Libraries may apply for
deferred billing. All New York and New
Jersey residents must add the appropriate
sales tax. All items are subject to prior sale;
prices are subject to change.

699 Madison Avenue New York, NY 10065
+1 212 688 6441
info@jcbookseller.com
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